
	教学设计方案

	题目
	秋  天
	年级学科
	高一
	课型
	信息技术与学科整合课

	授课教师
	叶汉颜
	工作单位
	河源市源城区东埔中学

	教学目标
	知识与技能：流利、有感情地朗读课文，感知课文内容，把握作者的感情，体会诗歌优美的意境。

过程与方法：能够充分利用信息技术，采用自主、合作、探究的方式学习。

情感态度与价值观：培养同学们热爱大自然，热爱生活的感情。

	教学重难点
关键
	重点：1.准确地、有感情地朗读诗歌；

难点：2.体会诗歌的语言美和意境美；

关键：通过朗读，合作、探究来加深对课文的理解。和学习诗歌的方法。

	教学方法
	语文与信息计术整合，自主、合作、探究。诵读法，诱导想象法。



	运用的

信息技术工具
	硬件：多媒体网络教室、计算机。

软件：演示软件（PowerPoint）、素材资源 

	教学设计思路
	1．运用多媒体技术以直观的音乐画面，激发学习兴趣，将学生自然地引入秋天的优美意境之中。

2．采用多媒体课件，创设情境，引起学生感知欲望，注重诵读。通过引导学生反复地有感情地朗读，感知诗歌的写景特色，领悟诗歌的音乐美、绘画美和情感美。

3．通过自主、合作、探研的环节让学生充分发挥想象，体会诗歌的意境美。

4．设计一些有一定开放度，能让学生自由发挥的题目，引导学生鉴赏这首诗。



	教学过程

	教学阶段及时间安排
	教师活动
	学生活动
	设计意图及资源准备

	一、  创设情景，导入  新课


	同学们，日月经天，江河行地，春风、夏雨、秋霜、冬雪，大自然为我们展开了一幅幅美丽的画卷。下面请同学们欣赏一组图片，大家看看这组图片有一个共同的主题，是什么？
	学生欣赏并思考。
	利用信息技术手段激发学生学习兴趣，创设情景，将学生引入学习情境，产生完成主题的动机。

	二、 出示本课教学目标
	介绍内容
	思考
	充分利用多媒体课堂的直观形象优势，以幻灯片方式出示本课教学目标 。使学生对本课教学目的一目了然，做到心中有数。

	三、合作探究
	以小组为单位进行讨论以下问题。

1、这首诗表达了诗人对秋天的（        ）之情

2、为什么说这首诗描绘的是乡村秋景图？

3、诗中刻画了几幅图画？每个小组选择一节喜欢的诗，请给它们命上有诗意的名字。
	合作探究问题
	调动学生积极参与整个学习过程，并发挥其主动性。

	八、拓展延伸
	让学生以秋天为主题，制做幻灯片，并发送到教师共享文件夹中，由教师展示给大家，并给予准确的评价。

搜寻你记忆中对秋天的印象，展开想象，写一二句诗赞美秋天。或者现在从网上搜索你喜欢的关于秋的诗句，制成幻灯片供大家欣赏，并能有感情的朗读出来。
	展开想象，制作幻灯片。
	利用教师提供的网站和媒体资源库，给学生创设自主探索的空间，让学生利用信息技术完成有个性特征的创作。从视觉，听觉多角度全方位地感受诗歌给人带来的美好感觉，产生成就感和进一步再创作的欲望。

	九、课外作业
	1、搜集有关作者何其芳的资料，并制成卡片。

2、将自已创作的作品和搜集来的关于秋天的诗歌、散文制成一张小报。发到教师的邮箱内。
	回家作业。
	巩固学生的学习性趣，养成良好的学习习惯

	板书设计

	               一. 丰收图             

      秋                                  

               二. 归渔图       喜爱、赞美之情

      天                                

               三. 思恋图 



